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CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJEIRAS DO SUL 
ESTADO DO PARANÁ 

 
PAUTA N.º  058 - 2023 

SESSÃO ORDINÁRIA - N.º  042 – 2023 
DIA 18 - 12 – 2023 

 
DELIBERAÇÃO DA: 
 
- ATA Nº 056/2023 - DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 041/2023 - DO DIA 11/12/2023 
- ATA Nº 057/2023 - DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 016/2023 - DO DIA 11/12/2023 

 (Art. 124 do Regimento Interno): 
 § 2º A ata será publicada na página da Câmara na Internet www.camaralaranjeiras.pr.gov.br e ficará à disposição dos 

Vereadores na secretaria da Casa 24 horas após a sessão a que corresponder a Ata, ficando até 24 horas anteriormente a 
próxima sessão, para aprovação ou apresentação formal das retificações e impugnações e, após aprovada será assinada pelo 

Presidente e demais vereadores presentes à sessão. 

 
 

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE 
(Art. 128 - Regimento Interno) 

 

PROJETOS 
PROJETO DE LEI Nº 038/2023 

AUTORIA:  Poder Executivo Municipal 
SÚMULA: DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO E GESTÃO DO PLANO DE 
CARGOS, CARREIRA, REMUNERAÇÃO E VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA 
EDUCAÇÃO DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO DE LARANJEIRAS DO SUL – 
ESTADO DO PARANÁ E REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 056/2017. 
 
 

PROJETO DE LEI Nº 039/2023 

AUTORIA:  Poder Executivo Municipal 
SÚMULA: HOMOLOGA RELATÓRIO TÉCNICO DA REAVALIAÇÃO ATUARIAL DO 
FUMPREV – INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS 
DE LARANJEIRAS DO SUL/PR. 
 
 

PARECERES 
 

PARECER Nº 133/2023    
Autoria:  Comissão de Finanças e Orçamento 

 

PROJETO DE LEI Nº 036/2023 

AUTORIA:  Poder Executivo 
SÚMULA: CRIA SECRETARIA DE INDUSTRIA E COMERCIO E ALTERA A 
ESTRUTURA ORGANIZACIONAL DA SECRETARIA MUNICIPAL DE GOVERNO E 
GESTÃO, ALTERANDO A LEI Nº 033/2021, DE 05 DE NOVEMBRO DE 2021. 

 
Opinando pela  APROVAÇÃO 
Assinam o Parecer os vereadores:  
Pres.: Celso de Azevedo  Sec:  Ney Becker  Rel.: Valeide T. S. Lascoski 

 
 

http://www.camaralaranjeiras.pr.gov.br/
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PARECER Nº 134/2023 
Autoria:  Comissão de Constituição e Justiça 

 

PROJETO DE LEI Nº 037/2023 

AUTORIA:  Poder Executivo Municipal 
SÚMULA: CRIA O LABORATÓRIO MUNICIPAL DE ANÁLISES CLINICAS DE 
LARANJEIRAS DO SUL, VINCULADO AO FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE. 

 
Opinando pela TRAMITAÇÃO 
Assinam o Parecer os vereadores:  
Pres.: Darci Massuqueto;   Sec.: Ivaldonir Panatto;   Rel.: Valmir B. Trindade 

 
 

PARECER Nº 135/2023    
Autoria:  Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social. 

 

PROJETO DE LEI Nº 037/2023 

AUTORIA:  Poder Executivo Municipal 
SÚMULA: CRIA O LABORATÓRIO MUNICIPAL DE ANÁLISES CLINICAS DE 

LARANJEIRAS DO SUL, VINCULADO AO FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE. 

 
Opinando pela  APROVAÇÃO 

Assinam o Parecer os vereadores:  
Pres.: Valeide S. Lascoski;   Sec.: Ivaldonir Panato;   Rel.: Darci Massuqueto 

 
 

INDICAÇÕES 
INDICAÇÃO N.º. 506/2023 

Autoria:  Vereador Rodrigo Scheis 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de 
Obras, faça um conserto do tipo tapa buracos no asfalto na esquina das ruas Felix Fleury e 
XV de Novembro. 

 
 

INDICAÇÃO N.º. 507/2023 

Autoria:  Vereador Rodrigo Scheis 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de 
Obras, realize pavimentação poliédrica na rua Visconde de Mauá, no loteamento Bodanese,  
a pedido do Sr. João da Silva e demais moradores, foto anexa. 

 
 

INDICAÇÃO N.º. 508/2023 

Autoria:  Vereador Rodrigo Scheis 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de 
Obras, que seja incluída a Rua Pintado, loteamento Babinski, no programa de pavimentação 
poliédrica, a pedido da Srª Cristiane, foto anexa. 

 
 

INDICAÇÃO N.º. 509/2023 

Autoria:  Vereador Rodrigo Scheis 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de 
Obras, que seja incluída a Rua Tucunaré, loteamento Babinski, no programa de 
pavimentação poliédrica, a pedido dos moradores, foto anexa. 
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INDICAÇÃO N.º. 510/2023 

Autoria:  Vereador Rodrigo Scheis 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de 
Obras, que seja incluída a Rua Biava, loteamento Babinski, no programa de pavimentação 
poliédrica, a pedido dos moradores, foto anexa. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 511/2023 

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal que, estude a possibilidade de fazer, 

com urgência, melhorias no escoamento das águas pluviais na Rua João Rocha Loures 
mais precisamente atrás da antiga Andiju. Haja vista que nesses dias chuvosos tem 
alagamentos freqüentes naquele local. A pedido dos moradores. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 512/2023 

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal que, estude a possibilidade de fazer, 
com urgência, uma reforma nas calçadas no prédio da antiga prefeitura onde funciona hoje 
a Secretaria de Educação e Secretaria de Agricultura. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 513/2023 

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 
Súmula: Reitera Indicações, que solicitam do Executivo, que estude a possibilidade de 
não se cobrar mais a taxa para as pessoas que usam os banheiros da Rodoviária Municipal. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 514/2023 

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo, junto a Secretaria de Obras e Urbanismo, a 
contemplação do asfalto no final das Ruas Sargento João do Nascimento e Juscelino 
Kubitscheck, chegando na Rua Getúlio Vargas, pois é um pedaço pequeno que falta 
finalizar, a pedido dos moradores daquela localidade. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 515/2023 

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal, que estude a possibilidade de dar 
continuidade na abertura da Rua Das Acácias em seu prolongamento sentido Loteamento 
João Fernandez, para atender mais de 10 famílias que ali residem e não tem acesso aos 
serviços público bem como, rede de água, rede de esgoto e energia elétrica. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 516/2023 

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 
Súmula: Reitera diversas Indicações que solicitam do Poder Executivo Municipal que 
estude a possibilidade de realizar melhorias, com urgência, na Praça Cristo Rei, haja visto 
que essa praça é um cartão postal da nossa cidade e dezenas de pessoas passam pelo 
local todos os dias, e que hoje se encontra abandonada. 

 

INDICAÇÃO N.º. 517/2023 

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo, a possibilidade de fazer pavimentação asfáltica 

no calçamento no prolongamento da Rua 7 de Setembro, sentido Bairro São Francisco. 
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INDICAÇÃO N.º. 518/2023 

Autoria:  Vereador Valmir Trindade - Sete 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal, que estude a possibilidade de destinar 
recursos financeiros às agro-indústrias, para que as mesmas possam realizar  melhorias nos 
espaços de manipulação, e para  aquisição de equipamentos, reestruturação de rotulagem, 
garantindo assim, cada vez mais a qualidade nas produções dos alimentos. 
 

INDICAÇÃO N.º. 519/2023 

Autoria:  Vereadores Valmir Trindade – Sete, Carlos A. Machado e Valeide Scarpari 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal, que estude a possibilidade de construir 
tubulação (rede pluvial) para escoamento das águas das chuvas, nas ruas: General espírito 
santo e rua Vereador José Vieira, no bairro Jardim panorama. A pedido dos moradores. 
 

 

 

INDICAÇÕES 
VEREADORES JOVENS – PARLAMENTO JOVEM 

 

INDICAÇÃO N.º. 001/2023 

Autoria:  Vereadores Jovens – Gabriele Kauane da Luz, Bartolomeu Daniel Silva 

Amorim, Carlos Eduardo de Lara, Eduarda Wolff de Souza, Emmanuel Cristo de Freitas, 
Ghabriela Santi Ferreira, Luiz Henrique da Rosa, Luiz Ricardo Andreiv, Mateus Zantuti, 
Mirela Hamud Trevisan, Nathan Roth Vezaro, Odair Silva, Tarso Yuri Campigotto, Wagner 
Alexandrino Pires 
Súmula: Solicita do Poder Público Municipal: melhorias e obras diversas no Colégio 
Estadual Valmir Nunes, comunidade do Rio do Tigre, conforme segue: Construção de uma 
quadra de areia; Ofertar um curso de panificação e confeitaria; Reforma no parque infantil 
situado na parte externa da escola municipal; Construção de uma academia ao ar livre. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 002/2023 

Autoria:  Vereadores Jovens – Bartolomeu Daniel Silva Amorim, Carlos Eduardo de 
Lara, Eduarda Wolff de Souza, Emmanuel Cristo de Freitas, Gabriele Kauane da Luz, 
Ghabriela Santi Ferreira, Luiz Henrique da Rosa, Luiz Ricardo Andreiv, Mateus Zantuti, 
Mirela Hamud Trevisan, Nathan Roth Vezaro, Odair Silva, Tarso Yuri Campigotto, Wagner 
Alexandrino Pires 
Súmula: Solicita do Poder Público Municipal: instalação de painéis de energia solar 

fotovoltaica em todas as escolas e creches do município de Laranjeiras do Sul, tal pedido se 
baseia nos gastos de energia dos anos de 2021 que ficou com uma média de R$169.062,52  
mês e no ano de 2022 um gasto médio de R$165.004,15. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 003/2023 

Autoria:  Vereadores Jovens – Bartolomeu Daniel Silva Amorim, Carlos Eduardo de 
Lara, Eduarda Wolff de Souza, Emmanuel Cristo de Freitas, Gabriele Kauane da Luz, 
Ghabriela Santi Ferreira, Luiz Henrique da Rosa, Luiz Ricardo Andreiv, Mateus Zantuti, 
Mirela Hamud Trevisan, Nathan Roth Vezaro, Odair Silva, Tarso Yuri Campigotto, Wagner 
Alexandrino Pires 
Súmula: Solicita do Poder Público Municipal: instalação de caixa d’água na forma de 
cisternas para captação de água da chuva, nas escolas e creches municipais, para ser 
utilizada na limpeza dos referidos espaços públicos, verificamos que gastos mensais com a 
Sanepar no ano de 2021, ficaram em R$18.397,43 e no ano de 2022 uma média de R$ 
26.332,52. Além da economia ser gerada, entra a sustentabilidade e a propagação desta 
idéia a todas as famílias laranjeirense. 
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INDICAÇÃO N.º. 004/2023 

Autoria:  Vereadores Jovens – Bartolomeu Daniel Silva Amorim, Carlos Eduardo de 
Lara, Eduarda Wolff de Souza, Emmanuel Cristo de Freitas, Gabriele Kauane da Luz, 
Ghabriela Santi Ferreira, Luiz Henrique da Rosa, Luiz Ricardo Andreiv, Mateus Zantuti, 
Mirela Hamud Trevisan, Nathan Roth Vezaro, Odair Silva, Tarso Yuri Campigotto, Wagner 
Alexandrino Pires 
Súmula: Solicita do Poder Público Municipal: a criação de espaço de estacionamento 
ao lado do colégio Estadual de Educação Profissional Profª. Naiana Babaresco de Souza 
(Escola Técnica), as margens da BR 158, tal solicitação é em decorrência do constante 
aumento do fluxo de alunos nos períodos diurno e noturno da referida instituição. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 005/2023 

Autoria:  Vereadores Jovens – Bartolomeu Daniel Silva Amorim, Carlos Eduardo de 

Lara, Eduarda Wolff de Souza, Emmanuel Cristo de Freitas, Gabriele Kauane da Luz, 
Ghabriela Santi Ferreira, Luiz Henrique da Rosa, Luiz Ricardo Andreiv, Mateus Zantuti, 
Mirela Hamud Trevisan, Nathan Roth Vezaro, Odair Silva, Tarso Yuri Campigotto, Wagner 
Alexandrino Pires 
Súmula: Solicita do Poder Público Municipal: que realize notificação para limpeza de 
mato em calçada, do lote 02 da quadra 11 do loteamento Vila Alberti, mais precisamente ao 
lado do Colégio Estadual José Marcondes Sobrinho. 

 
INDICAÇÃO N.º. 006/2023 

Autoria:  Vereadores Jovens – Bartolomeu Daniel Silva Amorim, Carlos Eduardo de 
Lara, Eduarda Wolff de Souza, Emmanuel Cristo de Freitas, Gabriele Kauane da Luz, 
Ghabriela Santi Ferreira, Luiz Henrique da Rosa, Luiz Ricardo Andreiv, Mateus Zantuti, 
Mirela Hamud Trevisan, Nathan Roth Vezaro, Odair Silva, Tarso Yuri Campigotto, Wagner 
Alexandrino Pires 
Súmula: Solicita do Poder Público Municipal: que realize melhorias na iluminação 
pública na Avenida Ulderigi Meletti, tal pedido é em decorrência da grande quantidade de 
alunos do período noturno que se deslocam até o colégio Estadual José Marcondes 
Sobrinho. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 007/2023 

Autoria:  Vereadores Jovens – Bartolomeu Daniel Silva Amorim, Carlos Eduardo de 
Lara, Eduarda Wolff de Souza, Emmanuel Cristo de Freitas, Gabriele Kauane da Luz, 
Ghabriela Santi Ferreira, Luiz Henrique da Rosa, Luiz Ricardo Andreiv, Mateus Zantuti, 
Mirela Hamud Trevisan, Nathan Roth Vezaro, Odair Silva, Tarso Yuri Campigotto, Wagner 
Alexandrino Pires 
Súmula: Solicita do Poder Público Municipal: que realize a manutenção e reparos nas 
bocas de lobo da Rua Brasília no loteamento Jardim Iguaçú. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 008/2023 

Autoria:  Vereadores Jovens – Bartolomeu Daniel Silva Amorim, Carlos Eduardo de 
Lara, Eduarda Wolff de Souza, Emmanuel Cristo de Freitas, Gabriele Kauane da Luz, 
Ghabriela Santi Ferreira, Luiz Henrique da Rosa, Luiz Ricardo Andreiv, Mateus Zantuti, 
Mirela Hamud Trevisan, Nathan Roth Vezaro, Odair Silva, Tarso Yuri Campigotto, Wagner 
Alexandrino Pires 
Súmula: Solicita do Poder Público Municipal: que realize a construção das calçadas 
para pedestres na rua Eugênio Martins, trecho entre as ruas Francisco Freitas e José 
Rodrigues Medina, ou a notificação ao proprietários para a execução das mesmas, pois o 
fluxo de alunos e pedestre é muito intenso e eles acabam tendo que se deslocar na pista de 
rolamento dos veículos. 
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INDICAÇÃO N.º. 009/2023 

Autoria:  Vereadores Jovens – Bartolomeu Daniel Silva Amorim, Carlos Eduardo de 
Lara, Eduarda Wolff de Souza, Emmanuel Cristo de Freitas, Gabriele Kauane da Luz, 
Ghabriela Santi Ferreira, Luiz Henrique da Rosa, Luiz Ricardo Andreiv, Mateus Zantuti, 
Mirela Hamud Trevisan, Nathan Roth Vezaro, Odair Silva, Tarso Yuri Campigotto, Wagner 
Alexandrino Pires 
Súmula: Solicita do Poder Público Municipal: que realize melhorias na estrada principal 
do Herval Grande. 

 
 

INDICAÇÃO N.º. 010/2023 

Autoria:  Vereadores Jovens – Bartolomeu Daniel Silva Amorim, Carlos Eduardo de 

Lara, Eduarda Wolff de Souza, Emmanuel Cristo de Freitas, Gabriele Kauane da Luz, 
Ghabriela Santi Ferreira, Luiz Henrique da Rosa, Luiz Ricardo Andreiv, Mateus Zantuti, 
Mirela Hamud Trevisan, Nathan Roth Vezaro, Odair Silva, Tarso Yuri Campigotto, Wagner 
Alexandrino Pires 
Súmula: Solicita do Poder Público Municipal: que inclua a Comunidade São Pedro do 
Interior no programa Dinheiro Direto na Comunidade, pois a mesma solicita a reforma do 
pavilhão da referida comunidade. 

 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 011/2023 

Autoria:  Vereadores Jovens – Bartolomeu Daniel Silva Amorim, Carlos Eduardo de 

Lara, Eduarda Wolff de Souza, Emmanuel Cristo de Freitas, Gabriele Kauane da Luz, 
Ghabriela Santi Ferreira, Luiz Henrique da Rosa, Luiz Ricardo Andreiv, Mateus Zantuti, 
Mirela Hamud Trevisan, Nathan Roth Vezaro, Odair Silva, Tarso Yuri Campigotto, Wagner 
Alexandrino Pires 
Súmula: Solicita do Poder Público Municipal: a instalação de lixeira da coleta seletiva 
nas principais ruas de nossa cidade. 

 
 

INDICAÇÃO N.º. 012/2023 

Autoria:  Vereadores Jovens – Bartolomeu Daniel Silva Amorim, Carlos Eduardo de 
Lara, Eduarda Wolff de Souza, Emmanuel Cristo de Freitas, Gabriele Kauane da Luz, 
Ghabriela Santi Ferreira, Luiz Henrique da Rosa, Luiz Ricardo Andreiv, Mateus Zantuti, 
Mirela Hamud Trevisan, Nathan Roth Vezaro, Odair Silva, Tarso Yuri Campigotto, Wagner 
Alexandrino Pires 
Súmula: Solicita do Poder Público Municipal: a criação e execução do Plano de 
Arborização Municipal, pois nosso município está cortando as árvores do quadro urbano e 
não realizando o replantio por espécies mais específicas para os determinados tipos de 
edificações residenciais e comerciais. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 013/2023 

Autoria:  Vereadores Jovens – Bartolomeu Daniel Silva Amorim, Carlos Eduardo de 
Lara, Eduarda Wolff de Souza, Emmanuel Cristo de Freitas, Gabriele Kauane da Luz, 
Ghabriela Santi Ferreira, Luiz Henrique da Rosa, Luiz Ricardo Andreiv, Mateus Zantuti, 
Mirela Hamud Trevisan, Nathan Roth Vezaro, Odair Silva, Tarso Yuri Campigotto, Wagner 
Alexandrino Pires 
Súmula: Solicita do Poder Público Municipal: que realize em conjunto com a Polícia 

Militar, campanhas educativas e de monitoramento em frente às escolas e colégios de 
nosso município, para diminuir os constantes acidentes e falta de respeito com os as leis de 
trânsito. 
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OFICIOS RECEBIDOS 
OFICIOS EXPEDIDOS 
 

Ofício N.º. 094/2023   

Autoria: Poder Legislativo Municipal 
Súmula:  Enviado ao Poder Executivo, para providências, devidamente aprovadas, as 
INDICAÇÕES Nº 493 A 505/2023.  

 
 

Ofício N.º. 095/2023   

Autoria: Poder Legislativo Municipal 
Súmula:  Enviado ao Poder Executivo, para providências, devidamente aprovados, os 
PROJETOS DE LEI Nº 062/2023.  

 
 
 

GRANDE EXPEDIENTE 
(Art. 129 - Regimento Interno) 

 

 

ORDEM DO DIA 
(Art. 130 - Regimento Interno) 

 
MATÉRIAS DE 2ª. E ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

PROJETO DE LEI Nº 036/2023 

AUTORIA:  Poder Executivo 
SÚMULA: CRIA SECRETARIA DE INDUSTRIA E COMERCIO E ALTERA A 
ESTRUTURA ORGANIZACIONAL DA SECRETARIA MUNICIPAL DE GOVERNO E 
GESTÃO, ALTERANDO A LEI Nº 033/2021, DE 05 DE NOVEMBRO DE 2021. 
 
 

PROJETO DE LEI Nº 037/2023 

AUTORIA:  Poder Executivo Municipal 
SÚMULA: CRIA O LABORATÓRIO MUNICIPAL DE ANÁLISES CLINICAS DE 

LARANJEIRAS DO SUL, VINCULADO AO FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE. 
 
 

 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 
(Art. 131 - Regimento Interno) 

 

Laranjeiras do Sul, 18 de dezembro de 2023. 
 

             
CARLOS A. MACHADO - MAGRÃO   TARSO CAMPIGOTTO  

Presidente      Vice-Presidente 
            

 CELSO DE AZEVEDO    IVALDONIR LUIZ PANATO 
1º. Secretário     2º. Secretário 
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LEI ORGÂNICA MUNICIPAL 
Art. 16. A Câmara Municipal reunir-se-á, anualmente, na sede do Município, de 2 de fevereiro a 17 de 

julho e de 1º de agosto a 22 de dezembro. 
 
 

REGIMENTO INTERNO 
Art. 5º. A Câmara Municipal reunir-se-á ordinariamente de 2 de fevereiro a 17 de julho e de 1º de 
agosto a 22 de dezembro. 
 
 § 1º Os períodos de 18 a 31 de julho e de 23 de dezembro a 1º de fevereiro serão 
considerados de recesso legislativo. 
 
 § 2° As reuniões marcadas para essas datas serão transferidas para o primeiro dia útil 
subseqüente, quando recaírem em sábados, domingos, feriados ou ponto facultativo. 

 
§ 3º A sessão legislativa não será interrompida sem a “aprovação” do projeto de lei de 

diretrizes orçamentárias e orçamento anual. 
 
Art. 30. Compete ao Presidente da Câmara: 
 

XIII - dirigir as atividades legislativas da Câmara em geral, em conformidade com as normas 
legais e deste Regimento, e em especial exercendo as seguintes atribuições: 
 a) convocar sessões extraordinárias da Câmara, e comunicar os Vereadores das 
convocações oriundas do Prefeito, inclusive durante o recesso; 

 

 
PROJETOS EM TRAMITAÇÃO 

PROJETO DE DECRETOS LEGISLATIVOS Nº 01-09-010 E 011/2023 

 
AUTORIA:  Vereador Joel Demetrio e demais vereadores 
SÚMULA: Confere o Título de CIDADÃO BENEMÉRITO de Laranjeiras do Sul-Paraná, ao 

ilustríssimo senhor Professor ARNO BENTO MUSSÓI.  
 
SÚMULA: Confere o Título de CIDADÃO HONORÁRIO de Laranjeiras do Sul-Paraná, ao 
ilustríssimo senhor Professor VALENTIN ANDREETTA.  
 
SÚMULA: Confere o Título de CIDADÃO HONORÁRIO de Laranjeiras do Sul-Paraná, ao 

ilustríssimo senhor Professor ELEONOR ALVARO GARBIN.  
 
SÚMULA: Confere o Título de CIDADÃO HONORÁRIO de Laranjeiras do Sul-Paraná, ao 
ilustríssimo senhor Ex-Prefeito LAURO LOURENÇO RUTHS.  

 
 

MOÇÃO DE APLUSOS E RECONHECIMENTO N.º. 08/2023 

Autoria:  Vereador Joel Demetrio e Carlos Alberto Machado - Magrão 
Súmula: Requer seja constado em Ata e dado conhecimento desta Moção de 
“APLAUSOS E RECONHECIMENTO”, aos Policiais Militares: Sd. Vinícius da Cruz Caldas e 
Sd. Gabriel Schiefedcker, que salvaram uma criança engasgada, através da manobra 
Heimlich e massagem cardíaca, além de desobstrução das vias aéreas, sendo que a criança 
voltou a respirar e apresentar sinais vitais, sendo encaminhada para o hospital para 
atendimento hospitalizado, sob o comando do Comandante Tenente Igor coelho Dornelles. 
 
 

REGIMENTO INTERNO 
Art. 52. É de 02 (duas) sessões ordinárias o prazo para qualquer Comissão Permanente pronunciar-se.  
 Parágrafo Primeiro: Este prazo conta-se do primeiro dia útil após a leitura da matéria em plenário. 
Parágrafo Segundo: O prazo a que se fere este artigo será reduzido pela metade, quando se tratar da matéria colocada em 
regime de urgência e de emendas e subemendas apresentadas à Mesa. 
 
Art. 54. Escoado o prazo sem que tenha sido proferido o parecer, a matéria será incluída imediatamente na Ordem do Dia, 
para que o Plenário se manifeste sobre a dispensa do mesmo. 

 


